
 

 

Evanghel ia  Duminici i   

Lăsatului  sec  de carne  

Matei  25 ,  31-46  

Zis-a Domnul: Când va veni Fiul Omului întru slava Sa 

şi toţi sfinţii îngeri cu El, atunci va şedea pe tronul slavei 

Sale. Şi se vor aduna înaintea Lui toate neamurile şi-i va 

despărţi pe unii de alţii, precum desparte păstorul oile de 

capre. Şi va pune oile de-a dreapta Sa, iar caprele de-a stânga. 

Atunci va zice Împăratul celor de-a dreapta Lui: Veniţi, 

binecuvântaţii Tatălui Meu, moşteniţi Împărăţia cea pregătită 

vouă de la întemeierea lumii. Căci flămând am fost şi Mi-aţi 

dat să mănânc; însetat am fost şi Mi-aţi dat să beau; străin am 

fost şi M-aţi primit; gol am fost şi M-aţi îmbrăcat; bolnav am 

fost şi M-aţi cercetat; în temniţă am fost şi aţi venit la Mine. 

Atunci, drepţii Îi vor răspunde, zicând: Doamne, când Te-am 

văzut flămând şi Te-am hrănit? Sau însetat şi Ţi-am dat să 

bei ? Sau când Te-am văzut străin şi Te-am primit, sau gol şi 

Te-am îmbrăcat? Şi când Te-am văzut bolnav sau în temniţă 

şi am venit la Tine? Iar Împăratul, răspunzând, va zice către 

ei: Adevărat zic vouă: Întrucât aţi făcut unuia dintr-aceşti 

fraţi ai Mei preamici, Mie Mi-aţi făcut. Atunci va zice şi 

celor de-a stânga: Duceţi-vă de la Mine, blestemaţilor, în 

focul cel veşnic, care este pregătit diavolului şi îngerilor lui. 

Căci flămând am fost şi nu Mi-aţi dat să mănânc; însetat am 

fost şi nu Mi-aţi dat să beau; străin am fost şi nu M-aţi primit; 

gol, şi nu M-aţi îmbrăcat; bolnav şi în temniţă, şi nu M-aţi 

cercetat. Atunci vor răspunde şi ei, zicând: Doamne, când Te-

am văzut flămând, sau însetat, sau străin, sau gol, sau bolnav, 

sau în temniţă şi nu Ţi-am slujit? El însă le va răspunde, 

zicând: Adevărat zic vouă: Întrucât nu aţi făcut unuia dintre 

aceşti prea mici, nici Mie nu Mi-aţi făcut. Şi vor merge 

aceştia la osândă veşnică, iar drepţii la viaţă veşnică.  

    Nr. 837  3 - 10 martie 2019 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica Înfricoșătoarei Judecăți  

Săptămâna brânzei 

 
 În săptămâna brânzei începem a ne obişnui organismul 

cu alimente mai uşoare, fiind de fapt o etapă de tranziţie de la 

alimentaţia cu produse din carne la una exclusiv vegetariană, 

fiind deopotrivă și perioada de adaptare la nevoința aspră a 

Postului Mare. Însăși denumirea „albă” ne sugerează starea de 

curăție la care trebuie să ajungem în post, ce se vrea a 

fireîntoarcerea noastră la starea paradisiacă pierdută prin păcat. 

De altfel, învățăturile Triodului ne spun că Sfinții Părinți au 

statornicit săptămâna albă „ca un fel de curățire de mai înainte; 

cu încetul și treptat îndepărtându-ne de la mâncăruri grase, să 

primim frâul postului printr-o mâncare mai ușoară.”  

 Cu prilejul 

zilei de 8 martie, le 

dorim tuturor 

mamelor din 

parohia noastră, 

enoriaşelor, 

colaboratoarelor şi 

prietenelor parohiei 

noastre multă 

sănătate, frumoase 

împliniri şi bucurii, 

alături de cei dragi 

și rugăm pe Bunul 

Dumnezeu să le 

dăruiască o primăvară senină, avându-le pe 

fiecare în paza Sa !  

 

La mulţi ani!  
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Sărbătoarea Sfinților 40 de Mucenici 

din Sevastia 

 
Sfinții 40 de Mucenici sunt serbați în 

calendarul nostru creștin ortodox, nu cu numele, 

ci cu numărul, dar în Sinaxar sunt enumarați cu 

numele. Pătimirea Sfinților 40 de mucenici 

evidențiază afirmarea credinței, faptul că nu au 

cedat în fața nici unei provocări spre a face 

compromisuri. Este un semn al virtuții, un semn 

al jertifirii de sine și un semn al fidelității față de 

Dumnezeu. Această pătimire a lor care a 

impresionat foarte mult pe locuitorii de lângă 

cetatea Sevastiei, a rămas în istoria Bisericii 

ortodoxe ca fiind sărbătoarea celor 40 de 

mucenici. Fiind aruncați într-un lac înghețat, 

tradiția spune că ceea ce i-a ținut mai mult în fața 

ispitelor, atunci când trupul nu mai rezista, a fost 

numărul, au ținut foarte mult să nu se strice 

numărul de 40. De altfel, în tradiția noastră 

creștină, numărul de 40 are o greutate și 

importanță deosebită, spre exemplu la 40 de zile 

se face molitfă pentru pruncul care se naște, la 40 

de zile se face pomenirea pentru cei morți etc.  

Pentru acest motiv, sfinții s-au întărit unul pe 

celălalt încât atunci când îi răzbea frigul strigau: 

aspru este gerul, dar ce cald și bine va fi în 

împărăția lui Dumnezeu. Își ofereau unul altuia 

speranță. Unul dintre ei a cedat suferinței 

cumplite și a cerut să iasă din iaz și să devină 

păgân. I-au oferit o cadă cu apă caldă, dar a 

murit, nemaiputând rezista șocului termic. 

Văzând situația și curajul celor 39 rămași, unul 

dintre paznici, foarte impresionat a strigat și el: 

eu vreau să fiu creștin. Asistăm la o situație 

oarecum paradoxală când un păgân devine creștin 

prin simpla mărturisire a credinței. Avem această 

situație în care pe lângă botezul apei este și 

botezul sângelui, oameni care impresionați de 

pătimirea creștinilor, s-au declarat creștini pentru 

a fi solidari cu suferința acelora, iar acest lucru i-

a consacrat ca și creștini. Ceea ce a contat foarte 

mult și pentru păgâni a fost faptul că între creștini 

a funcționat încă dintru începuturi o solidaritate 

umană pe care mereu și mereu trebuie să o 

afirmăm, creștinii trebuie să se arate uniți, să fie 

împreună. Acesta este unul dintre mesajele 

Sărbătorii celor 40 de Mucenici.  

Această sărbătoare religioasă este precedată de 

o sărbătoare laică, 8 martie - Ziua femeii. În 

limbajul familial, este mai des numită Ziua 

mamei, subliniind calitatea maternă a femeii, 

darul de a aduce pe lume și a cultiva în lume 

viața. La fel, printr-o asociere aș putea spune, 

sărbătoarea Sfinților 40 de mucenici, care în 

tradiție, a fost ușor deturnată întâi spre sărbătoarea 

zilei bărbatului, apoi spre sărbătoarea celor 40 de 

pahare, totuși această asociere între pătimirea 

Sfinților 40 de Mucenici și bărbăție, nu este 

întâmplătoare, aș putea spune, pentru că 

sărbătoarea ar avea menirea de a sublinia nu 

calitatea de om puternic a bărbatului, nu a 

capacităților multe pe care le are un bărbat, ci 

întâi de toate este subliniată calitatea de martir, de 

erou. Calitatea de erou are la bază disponibilitatea 

spre jertfă a unui om, spre jertfirea de sine. 

Așadar, măcar din punct de vedere creștin, spiritul 

unui bărbat sau calitatea unui bărbat nu trebuie să 

se vadă în ce dotări fizice sau intelectuale are, ci 

în disponibilitate de sacrificiu. Pe disponibilitatea 

de sacrificiu a unui bărbat, în calitate de cap de 

familie, de fapt se sprijină demnitatea și unitatea 

întregii familii. Asta subliniază de fapt această 

sărbătoare: capacitatea cu care Dumnezeu ne-a 

înzestrat pentru a ne sacrifica pe noi înșine, spre 

binele celor din jurul nostru, în așa fel încât, răul 

pe care eu îl primesc, așa cum a fost cazul 

mucenicilor, să iradieze pozitiv în viața altora. Să 

convertesc un rău pe care îl primesc într-un bine 

pe care să-l ofer celor din jur.  

 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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5 martie: 109 ani de la 

nașterea Patriarhului Iustin 

Moisescu 

Conform Hotărârii Sfântului Sinod 

al Bisericii Ortodoxe Române anul 2019 

a fost declarat ca „Anul omagial al 

satului româ­nesc (al preoţilor, învăţă­

torilor şi primarilor gospodari) şi Anul 

comemorativ al patriarhilor NICODIM 

MUNTEANU şi IUSTIN MOISESCU şi 

al traducătorilor de cărţi bisericești”.  

Patriarhul Iustin Moisescu (1977-

1986), cel de-al patrulea Patriarh al 

României rămâne în memoria noastră ca  

 Înţelept apărător al Bisericii în 

timpul unui regim ostil religiei şi 

Bisericii; 

 Erudit teolog şi profesor dedicat 

teologiei; 

 Susţinător al lucrării teologice într-o 

perioadă dificilă; 

 Iniţiator şi promotor al colecţiei 

„Părinţi şi scriitori bisericeşti”; 

 Iniţiator şi promotor al colecţiei 

„Arta creştină în România”; 

  Ctitor şi păstrător de aşezăminte ale 

Bisericii 

 

(continuare în numerele viitoare) 

 

 Sâmbătă, 23 martie, va avea loc la Iași, Marșul 

pentru Viață, manifestare ce se înscrie în seria acțiunilor 

pentru sprijinirea femeilor în criză de sarcină. O lume pentru 

viață este o lume în care nici o femeie însărcinată nu este 

presată să facă avort.                         (detalii în numerele viitoare) 

Cuvânt al Ierarhului la evanghelia duminicii
  

 Judecata va avea drept criteriu milostivirea şi 

iubirea faţă de alţii. Aşa ne spune Evanghelia din această 

zi - că ne vom prezenta cu toţii la judecată şi vom fi 

întrebaţi dacă am avut milă de cel sărac, de cel flămând, 

de cel gol, de cel în închisoare. Şi spun Sfinţii Părinţi care 

au explicat acest cuvânt din Evanghelie că această milă la 

care noi suntem chemaţi se arată în mai multe feluri. 

 În primul rând, milostivirea faţă de cel mai sărac 

este sensul cel mai uşor de înţeles şi cel mai la îndemână 

de pus în practică. Un al doilea înţeles de referă la grija de 

a nu-l răni sau jigni pe celălalt prin cuvinte nepotrivite, 

blesteme sau comportamente inadecvate. În al treilea rând, 

mila se arată prin faptul că fiecare, în locul nostru de 

muncă şi în ascultarea noastră, facem ceea ce se cuvine, 

arătând respect, corectitudine şi consideraţie faţă de 

semeni. 

 Un alt înţeles este acela că omul trebuie să se 

îngrijească de sufletul său, care devine flămând dacă nu-i 

dăm rugăciune, însetat dacă nu-i dăm smerenie şi gol dacă 

nu-l umplem cu iubirea faţă de Dumnezeu şi de oameni. 

 
(Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei) 

http://www.doxologia.ro/evanghelie/ev-matei-2531-46
http://www.doxologia.ro/evanghelie/ev-matei-2531-46
http://www.doxologia.ro/cuvinte-duhovnicesti/mila-ne-umple-viata-de-har


 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice 

ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 

0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 
 Duminică, 3 martie,  

- 08:00 Utrenia și Liturghie 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani şi 

persoanele care s-au spovedit şi au primit binecuvântare de la 

părintele duhovnic)  

- 17:00 Paraclisul Maicii Domnului  

Miercuri, 6 martie,  

- ora 8.00 - Acatistul Sf. Ap. Toma 

Joi, 7 martie,  

- ora 17.00 - Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina 

Vineri, 8 martie,  

- 17.00 Slujba Sfântului Maslu 

Și în cadrul acestei slujbe, credincioșii se pot închina la moaștele 

Sf. Iacov, Ruda Domnului, a cărui Epistolă Sobornicească 

constituie argument peste veacuri pentru instituirea Tainei Sf. 

Maslu.  

Sâmbătă, 9 martie, 40 de Mucenici din Sevastia 

- 07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur, și întru 

cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. 

Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre închinarea 

credincioșilor; 

- Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani 

şi persoanele care s-au spovedit şi au primit binecuvântare de la 

părintele duhovnic) 

- 17.00 Slujba Vecerniei  

- În această zi, încep slujbele de pomenire din 

sâmbetele Postului Mare. Pentru înscrierea 

pomelnicelor vă invităm la finalul slujbelor din 

cursul săptămânii.  

- În postul mare vom organiza din nou acțiuni 

umanitare destinate persoanelor bolnave din spitale 

și de la casele lor. 
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Până pe 15 martie, puteţi direcţiona 

2% din impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi activităţile pe care 

le susţine PAROHIA TOMA 

COZMA 

  

 Procedura nu implică nici un cost, 

redirecționarea acestor sume realizandu-se din 

impozitul care a fost deja reținut în anul 2018 

de către stat.  

Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

• Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA 

COZMA 

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

• Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 

RZBR 0000 0600 0027 6450 

 

Formulare personalizate găsiți și  la 

pangarul bisericii sau pe site. 

 

Vă mulțumim mult ! 

Biserica Toma Cozmaozma 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

